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Sierkesitőség és ki adóhivatal: 
Görög-udvar, 

hová a kéziratok cimzendők.

Hirdetéseket és nyílttéri közleményeké: 
a kiadóhivatal 

mérsékelt áron számit fel.

A kétszínű okmány.
Annyi koholt, hazug híresztelés, 

mint az Urnák 1906-ik esztendejében, 
sohasem forgott közszájon. Kezdetben 
hivatalosan hirdették és erősitgették, 
hogy a király és a nemzet közt lét­
rejött paktum írásba foglalva sem lett. 
Ma már tudjuk, hogy hazudott a fél­
hivatalos jelentések özöne, mert a 
paktum nagyon is Írásba foglaltató! t, 
kétszínű tintával.

Majd teljes bizonyossággal véde­
kezett a sajtóiroda és a legnagyobb 
apparátussal akarta velünk elhitetni, 
hegy katonai létszámemelésről egy 
árva szót sem tartalmaz a kétszínű 
paktum. Ma már bizonyos, hogy ige­
nis fei van említve az Írásban a ka­
tonai létszámemelés, de nem fekete 
tintával, hanem csak vörös tintával 
van beleírva.

Amikor ez is kisült, akkor mint 
valami természetes dolgot, azt kezd­
ték hánylorgatni, hogy : hiszen az ter­
mészetes, hogy ha a katonai létszám­
emelés feltétlen szüksége jelentkezik, 
akkor azt megtagadni nem lehet.

Majd közzé tették, hogy Wekerle 
miniszterelnök kijelentette, hogy ő a 
paktumban semmiféle katanai létszám­
emelést nem koncedált.

___ ; r Á j 4^____

Rákóczi temetésére.
Az éjjel álmomban, — aki meghalt régen — 
Édes apatn’ láttám a csillagos égen, 
Fekete magyar disz, prémes mente rajta, 
A szeme könyezett, mosolygott az ajka — 
Kezében Máriás nemzetszin zászló 
Buszke, szép, hatalmas, mértföldekre látszó.

Temetésre virradt Magyarország népe — 
Nem is temetés az, ami itt megy v gbe, 
Szentté avatás, vagy harci riadó tán, 
Kossuth nóta zendül a koporsó útján . . . 
Szentek lobogókon leng Rtkóczi képe — 
Egész magyar nemzet leborul elébe.

Mintha csak Rómának büszke népét látnám 
Péter s Pál apostol szentté avatásán — 
Oltáron a kereszt : mártiromság képe, 
Egész Róma népe leborul eiébe .

....... ............ ■’in‘n lAxauan.

! ha ~

Ez sem volt elég. Ma már azt 
hirdetik, hogy a miniszterelnök ezt 
a kijelentést nem tette, ilyen értelmű 
nyilatkozatot sehol sem tett.

Holnap pedig mind jobban bebi­
zonyul, hogy az osztrák hadügyminisz­
ter nagyon is követeli a katonai lét­
számemelést — ezt a legutolsó sarki 
hordár is tudja — és ha megfeszü­
lünk, akkor is követeli és mi nem 
tudunk majd egyebet tenni, mint azt, 
hogy kénytelenek leszünk beadni a 
derekunkat.

És mi lesz a nemzeti követelmé­
nyekkel •?

Majd lassan, lassan, lassan. Mint 
ahogy azt báró Fejérváry Géza évek­
kel ezelőtt bejelentette.

Hát nem vérlázitó-e, hogy egy 
hosszú késhegyre állított rettenetes 
küzdelem után, melyben egy egész 
nemzet verejtékezett, mely milliárdokra 
tehető anyagi károsodással járt, most 
a Burgban visszatéritek arra a pontra, 
ahonnét évekkel ezelőtt elindultunk 
és követelik a Széli Kálmán-féle ka­
tonai létszámemelést ? Most követe­
lik, mikor már meggyőződhettek arról, 
hogy a magyar nemzet minden pilla­
natban kész újra is belemenni a pasz- 
sziv rezisztenciába és kész megtagadni 
újból a pénz és véráldozatok beszol­
gáltatását.

Római Cézárja a két koldus előtt . . . 
Mintha csak olt volnánk, hol ezer év előtt.

Zúgnak a harangok, — Magyarország temet, 
Elégtételt adva, nagy Rákóczi, neked 
Legyalázott képed oltárunkra festve — 
Neved fogalom leit : egy dicső nagy eszme, 
Viharos csatakon diád il-kiáltas,
A haldokló ajkm kész ima, kész áldás - 

Az éjjel almomban, — aki meghalt régen — 
Édes apám’ láttam a csillagos égen, 
Könyezett a szeme, mosolygott az ajka, 
Kezében kereszt volt, R c;óczl-kép rajta, 
S napsugár betűkkel írva a keresztre : 
Győzőit az igazság, feltámadt az eszme I 

Gulyás Pap Etelka

Megtört szív.
Valahonnan messziről került ide a fa­

luból a nagyvarosba, a kis u’cába. Nem volt

Tiidobeiegssgek, : - i . szamár-
köhögés, skrofulozis. influenza 
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Rocké" eredeti csomagolást.

'L«i5 ■

F. HefTmann-La Recho A <’•. Haséi (Svájc);
______ . _■ . - - .

„jRoehe“
Kapható orrcni rendeletre a rrórvsxfrtárak- 

bán — Ara üv«*eokint 4.—korona.
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Nem törődnek vele. Nem törőd­
nek velünk. Első az Én Házam, az 
Én Hadseregem. Az adótömegekért 
verejtékező nép érdeke smarn.

Igazán nem tudjuk már, vájjon 
melyik a rosszabb rossz, az-e, ha a 
kormányok Bécsnek meghódolnak, vagy 
az, ha mi a végsőkig ellentállunk. 
Hiszen ime látjuk, hogy az évekig 
tartott küzdelem végén, mikor azt hit­
tük, hogy a nemzet vezérei győze­
lemmel jutottak hatalomra, Bécsben 
újra kezdik a játékot. Koldussá akar­
ják tenni az országot, hogy rabszol­
gákká tehessenek bennünket.

Ez az évezredes bitangság a maga 
szörnyű láncolatával körülkapc3olja a 
magyarság minden ízületét, mi pedig 
a tehetetlenség dühétől izgatva, saját 
véreinket tépjük s a magyarság ele- 

• jének, a vezéreknek homlokát sorra 
■ megpecsételjük a hazaárulás bélyeg- 
I zőjéveb

Hát mit tehet arról Széli Kálmán, 
. hogy tőle ujonclétszámemelést köve­

teltek? Ö, aki tudta, hogy ezt meg­
tagadni hiába akarná, azt tehette csu­
pán, hogy a nemzetet rá akarta venni, 
okkal, módal, szépszóval, furfangosság* 
gal és mindenféle hájjal megkent po­
litikával, hogy ne ellenkezzék, mert 
saját testen ejt ez által vérző sebeket.

És mit tettek, mit tehettek az 

senkije, semmije, csak egy kicsi hivatala. 
Csöndesen, magányosan élt arasznyi szobá- 

I jában a húsz éves fiú, olyan csöndesen, hogy 
' szinte szomorúan Sokszor láttam ablakában i

ülni, a mint elhallgatta oiykor órákig a kert 
fainak susogásat. Észrevettem, hogy a mint 
szeme elkalandozik fönn a magasban, a szel­
lő hajtotta ezüstős bárány-felhők játékán, a 
gondolatai is messzi járnak, eltévednek vala­
hová, a hovt ez a fiú epedve vágyakoz- 
hatik.

Egyszer aztan a szomszédság révén 
megismerkedtem vele. Sohar Ferenc hiva­
talnok vagyok; szólt De nem leszek már so­
káig, — tette utána jelentős kézmozdutattal. 
Nincs kedvem már ehhez, valami más le­
szek . .

Kiváncsi voltam, mire készül ; érdekelt 
a korán szomorkodasra szánt ember. A szó­
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utáni következő kormányok?
Ugyanazt tették, ugyanezt csele- • 

kedhettek csupán, de más eszközök­
kel, az egyik erőszakkal, a másik 
ravaszsággal, mert a nemzetet véres 
forradalomba vezetni egyiknek sem 
volt bátorsága

És mit tesz és mit tehet a győ­
zelemre jutott nemzeti kormány?

Azt teszi, amit elődei tettek. Nem 
hazáról, nem szabadságról, nem a 
nemzeti jogokról, nem a nemzet élet- ■ 
érdekeiről van itt szó. A katonai lét­
számemelésről van szó csupán. Erről 
és nem egyébről.

A Wekerle-kormány sem szán­
dékozik véres forradalomba vezetni 
a nemzetet, e nélkül pedig győznünk 
nem lehet. Véres forradalmat indítani 
nem akarunk, mert ezzel lehet, hogy 
befejeződnék a nemzet tragédiája. 
Ki merné ezt a >mindent* könnyel­
műen kockára vetni?

Miért tehát az a sok, hozzánk 
nem méltó, természetünkhöz nem illő 
aljas hízudozás? Miért rángatjuk a 
nemzet becsületes vezéreit kegyetlen 
helyzetekből kegyetlenebb helyzetek­
be? Bízzuk rájuk a nemzet sorsát. 
Nyugodjunk meg intézkedéseikben. 
Ne kérjük tőlük számon sokszor vég­
zetessé vált tévedésüket. Ne siettes- 
ssiik az Istenítéletet, mely annak rendje 
és módja szerint födj a utólérni a 
magyar nemzet ellenségeit.

Halottak az élőknek. A cipruság ün­
nepén, az aranyborjú szazadéban is mintha 
tompábban hangzanék az éiet vásári zaja és 
az elfasuit leikekbe a létért való küzdelem 
undok szövevényein keresztül is belopódzik a 
kegyelet. Halottak koszorúját fontuk és fajó 
gondolatokba merülve zarándokoltunk el kcd 
veséink sírjához, hogy ierakjuk a hantra virá­
gainkat, melyeknek tövise szivünkben maradt.

A hazanak is vannak halottjai és a 
nemzet szivében is vannak tövisek. Nagyja­
ink közül sokan aiusszak örök almukat a hi­
deg rögök aiatt és kitudja: vájjon almuk 
nem megnyugtatóbb-e, mint a sivár vaió?

Hazaijaink sírjához is kivezette a nem 
zetctt a kegyelet. Babérral öveztük az em­
lékkövet és a múltba méiyedő szemünk fel­
csillant az ő honszerelmük szemléletében: 
mennyi akarat, mennyi erő és mennyi ne­
mes karakter tükröződik vissza c históriai 
körvonalakból.

A nemzeteknek mindig szükségük van 
arra, hogy kegyelettel őrizzék nagyjaik emlé­
két; hanem a kegyeletre a magyar nemzet­
nek sohasem volt akkora szüksége, mint ép­
pen most, amikor nemzeti előhaladasunknak 
eiőrelathatólag nehéz küzdelmeiben nemcsak 
jogainkat, de minden erőnket is egyedül a 
múltból és a múlt tanulságaiból meríthetjük.

Nagy időket élünk, sajnos, nagy em­
berek nélkül. A nemzet igazi vezéreit hijaba 
keressük; vezérek helyett csak félembereket 
és a koncon marakodókat találunk. Ezek ve­
zessék a magyar népet az Ígéret földjére ? 
Ezek emeljék tel az anyagi és erkölcsi zül­
lésből Magyarországot ? Ezeknek lelki fo­
gyatkozásai öntsenek erőt és bizodalmát be­
lénk egy szebb, szabadabb és tisztább jövő 
iránt ? Ezektől várjanak a nép milliói jogot 
és kenyeret ? Gazdasági, kultúralis és er­
kölcsi föllendülést ? Közállapotaink restaurá­
lását ? A nagy újjászületést? Az uj évezred 
létbizcosilékat ?

Nem. Ezektől a n ű-Mesiássoktól nem 
varhatunk semmit. És nyomasztóan ne­
hezedik ránk az a tudat, hogy ennek a 
nemzetnek ma nincsen élő vezére.

A Keiepesi-uti temetőben ott nyug 
szik Kossuth Lajos, Kassán, magyar földön 
alussza mar örök álmát II. Rákóczi Ferenc. 
Önzetlen, igaz fiai, vezérei, igazi nagyjai e 
nemzetnek, amey ma hiába keresi igazi ve­
zéreit az élők között. Halottak koszorúját 
fontuk p*r nap előtt; keressük hat fel lel­
künk szárnyalásán a halottakat, hogy ők 
mutassák meg nekünk, amire az > é 1 ő ve­
zérek < képtelenek : hogyan keil ö n z e t 
lenül szeretni a hazát. Mutassak meg, ho­
gyan keil dolgozni érette, hogyan kell a nap. 
sikerrel nem törődve, lankadatlanul küzdenj 
jogaiéit, javaiért. Hogyan kell okosan, szír- 
teket kikerülve, fölösleges razkódtatásokat 
mellőzve, bátrán férfiasán előbbre vinni a 
szabad és független magyar nemzeti állami­

ság ügyét. Hogyan kell szivünkön viselni a 
nép érdekeit ami alapja a magyar nemzet 
erkölcsi és anyagi jólétének. Szóval, hogyan 
kell minden képességet és minden tudást 
latba vetni a közért anélkül, hogy önös ér­
dekek egy pillanatig is előtérbe tolu has- 

i sanak.
Magyarország nagy munka küszöbén 

áll. Összes gazdas-gi, kuilúrális, társadalmi 
és erkölcsi erőnket egyesítenünk ke l, hogy 
ezt a reánk varó nagy munkát, — Magyar­
orszag újjászervezését — elvégezhessük. Olyan 
feladatok ezek, amelyeket csak a nép legszé­
lesebb rétegeinek bevonásává', a nép érde­
keinek becsületes kielégítésével lehet sikerrel 
megoldani. Éhez a politikában pedig elkerül­
hetetlenül szskséges kellék — amit a mai 
kor >vezéreiben« hasztalanul kere­
sünk — a teljes önzetlenség és az az emel­
kedett tiszta szellem, amely halhatatlan ha­
lottaikat : Kossuth Lajost, II. Rákóci Fe­
rencet vezérelte.

A Duna és Tisza közötti csatorna.
Irta : Eogdánfy Ödön, kir. főmérnök, műegyetemi 

m. tanár.
I.

Mióta a Duna és Tisza közötti hajózó 
csatorna közgazdasági fontosságát oly nyil­
vánvalóan igazoltak s Kossuth Ferenc kije­
lentette, hogy a csatornát megépíteni szán­
dékozik, talán fölösleges dolog a szükséges 
vokst még tovább vitatni. Éppen ezért úgj 
fogom föl a kérdést, mintha a csatorna lé­
tesítése mar elhatározott dolog volna s ezért 
csak a megépiés mikéntjéről akarok néhány 
szót szólani.

A sok tervezet, mely a csatorna érde­
kében készült, két csoportba osztható: az 
egyik csoportba a mély be vágású, a 
másikba a magas vezetésű csatorna­
tervek sorakoznak.

A tervek két csoportjának megértésére 
meg kell jegyeznünk, hogy a Tisza vizszinc 
Szolnokon mintegy 17 méterrel, Csongrádon 
mintegy 20 méterrel alacsonyabban van, mint 
a Duna vizszinc Budapesten és igy ha csa­
tomat ny nark Budapesttől Szolnokig, vagy 
Csongradig, a Duna vizét a Tiszába ’ vezet­
hetnék. Azonban ?Duna es Tisza között enyhe 
emelkedésű magaslat vonul át, mely a bu- 
dapest-szolnoki irányban 45—50 méter a 
budapesv-csongradi irányban 15—20 méter­
rel magasabban van, mint a Duna kisvizének 
színe Budapesten.

bájában aztán láttam is, hogy bizony olyas 
mival foglalkozik, a mi nem a könyvelés és 
a számfejtés tudományának gyarapítására 
szolgai. Költemények, regények, de főieg 
színdarabok köteteinek tömege hevert az 
asztalon. A suttogó fakon kívül a konyvtö- 
meg volt az ő larsasaga. A iakasan és a hi­
vatalán kivul csak egyetlen helyre járt s ez 
a színház voit. Főleg az egyik operettszin- 
haznau volt feltűnően gyakori látogatója. Az 
arra való pénzt pedig a szájától spórolta el 
a szegény fiú. Gyasran voltunk együtt, ipar­
kodtam a bensőjébe látni. Nem bírtam ; pe­
dig egész lénye, magatartasa elárulta, hogy 
van a szivében valami vagy, a mely nagyon 
boldoggá, vagy nagyon boldogtalanná tudná 
tenni. Egyszer együtt voltunk a színházba, ha 
jól tudom, L i 11 i t adtak.

Sohár Ferenc az egész előadás alatt 
álmodozva ült a helyén. A mikor a függöny 
utoljára lehullott, észrevettem, miképen fojt 
el egy fájdalmas sóhajtást.

Kivételesen nagyot sétáltunk előadás 
után. Egy kerülővel megint oda jutottunk a 
színházhoz, a melynek kapui zárva, ablakai 
sötétek voltak. A búsongó fiú megállt.

— Nézd az épületet, szólt. Feketén, né­
mán mered előttünk, pedig mi szép, színes 
volt Most hideg, hangtalan és sötét, o’yan, 
mint egy hatalmas koporsó Valóban tömér­
dek édes alom, boldogságról szőtt alom te­
metője. Most siri csondesség, gyászos, kiet­
len feketeség honol ott belül. A ragyogó 
la rgok kialudtak, a dalok elhangzottak, üres 
minden. De az elhagyott nézőtéren, a táton­
gó színpadon, a páholyok melyében, a ku­
liszák festett lombjai között sok keserves fáj 
dalom szülte sóhaj bujdosik, fönn a magas­
ban a csillár kialudt lámpái között összeölel­
kezik cgy-egy titkon ejtett könycsepp tdnő 
párájával. Olykor, ha innen távozom, bármily 
vidáman daloltak, kacagtak is, én úgy érez­
tem, mintha temetés lett volna. A ravatalt 
nem látta senki, ott volt valakinek a szivé­
ben.

Sohár elhallgatott, én pedig mindegyre 
jobban megilletődve néztem őt a mig be­
szélt. Szemében mérhetetlen fajdalom kifeje­
zése látszott. Halkan szólítottam meg, hogy 
jöjjön haza.

— Megyek . . . megyek, suttogta, csőn- 
1 desen integetve a sötét épület felé. Amikor 

hazaértünk, a platánok alatt a kezemet meg- 
S7Órilva bágyadt mosolylyal monda :

— Bolondokat bezzéltem, de ne hara­
gudj érte. Ezzel elváltunk.

Hárem hétig nem latiam Sohart. Egy­
szer aztán, a mikor hazajöttem, az egész 
hrznép sirt, szobaasszonyom pedig elmondta, 
hogy siessek a Rókusba, Sohár Feri meg­
lőtte magát. A mikor odaértem, még élt, az 
orvos mondta, hogy veiem akart utoljára 
még beszélri ; siessek, mert nem sok idő 
van már. A mint odaléptem az ágyhoz, So- 
hsr Feri oda vont magahoz és remegő han­
gon elmondta a maga tragédiáját.

Senki 6em tudta, miért öltem meg ma­
gamat. Neked elmondom. A szivem szakadt 

meg. Szerettem egy leányt, színésznőt, te sejt­
heted, hogy kit. Két eve már, minden gon­
dolatom az övé volt. A legnagyobb nélkü­
lözések és lemondások arán mentem a szín­
házba, hogy beszélhessek vele. Erre legjobb 
módnak gondoltam, hogy virágot nyujtassak 
föl neki, ügy mint mások is teszik. Egy fél­
évi nyomorgás után összehoztam az árát. A 
szép bokrétára ráakasztottam a névjegyemet 
és igy adták föl neki a zennekarból. Fölvo-
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Már most a tervezetek egyik csoportja 
a magaslat átvágását hozza javaslatba, hogy 
a Dunából kivezetett viz a csatornában a 
Tisza felé folyhasson; ez a mély bevá- 
g á s ú csatorna, melynek iránya szükség­
képpen Csongrád felé vezet, mivei ebben az 
irányban csak 15—20 méter leásas szük­
séges.

A tervezetek másik csoportja nem 
akarja a dombhát átvágását, hanem a csa­
tomat a felszín alakulata szerint emelkedés­
ben vinné, úgy hogy a dombhat legmaga­
sabb pontjától mind a Duna, mind a Tisza 
felé esése lenne. Ez a magas vezetésű 
csatorna, melyet hogy benne kellő meny- 
ny'iségü viz legyen, mesterséges—1 kellene 
vízzel ellátni a legmagasabb pontján. Ez a 
vízzel való ellátás történhetik például a Du­
nából szivattyúzás segítségével, vagy vala­
mely magasabban fekvő folyóból, ha vizét 
külön csatornán oda tudjuk vezetni.

A kétféle tervezetnek számos változa­
tát dolgozlak ki, melyeket nem sorolok föl, 
mert csak haszontalanul bonyolítanám azt a 
kérdést, melyet tisztázni akarok.

Csak azt jegyzem meg, hogy a szak­
értők legnagyobb »észe a magas veze­
tés mellett döntött, úgy, hogy ma már jó­
formán csak arrói folyik a vita, hogy a 
magas vezetésű csatorna tiszai torkolatát 
Szolnokra vagy Csongradra helyezzék-e?

Az intéző körök véleményével szem­
ben megp óbalom itt a mély bevagású csa­
torna ügyét védelmezni s kimutatni a másik 
rendszerrel szemben való e* Őbbségét.

E kérdés megvitatása, ha a két rend­
szer egyforma jó megoldást adna s csak a 
teknikai kivitelben különböznék egymástól, 
nem tartoznék a nagy közönség elé ; de a 
mély bevagású csatornához oly fontos köz­
gazdasági érdekek fűződnek, hogy szükséges 
a közönség fölvilágositasa s az au a való 
törekvés, hogy véleménye kialakulhasson eb­
ben a dologban s aliasfoghias-ival a raja leg­
kedvezőbb megoldás melleit döntsön

Mindenekelőtt felsorolom azokat a ki­
fogások, melyeket a mély bevágású cs~ torna 
ellen fölhozna1 hogy sorra megcáfoljam s 
azután kimu.aíom a mély bevagású >. atorna 

nas után pedig siettem föl a színpadra, hogy 
bemutatkozzam neki. Az öltözője előtt, a 
melybe épp akkor hordtak be a virágot, 
köztük az én bokrétámat is, sok ember ál­
lott, En meg megálltam, távolabb, én sem 
tudtam közelebb jutni hozzá. A körüláilók 
üdvözölték, bókoltak neki és egy szál virá­
got kérlek.

— Mindjárt, mindjárt — mondá ő. De 
meg kell néznem, hogy melyikből adhatok. 

Sorra vette a bokrétát. Az is, ez is 
becses volt neki ; az egyiket egy herceg 
adta, a másikát egy gróf, a harmadikat egy 
bankár. Mind ismerte őket, hat megakarta 
becsülni a virágjukat. Végre az é.i bokrétám 
került a kezébe. Elolvasta a névjegyet : So- 
har Ferenc.

— Nem is ismerem ; szólt. Ebből adok
S akkor ott, a szemem láttára, a vad­

állatok módjára szaggatták szét az én édes, 
bokrétamai idenek. Neki magának egy szál 
sem jutott belőle; mert a mi megmaradt, 
azt a földre dobták, a szemét közé. Ez a 
jelenet sokat, mindent megmagyarázott ne­
kem. Megtudtam ebből, megértettem, hogy 
a mi ram várhat, az csak boldogtalanság. 
Fölismertem az én nevetséges Őrült volto­
mat. De nem éreztem magamat elég erős­
nek, hogy a lemondás kínját egy egész éle­
ten keresztül hordozzam. Ezért tettem, a mit 
tettem- Lehet, hogy bolond voltam s ezzel 
mar nem törődöm így, lásd, most szépen 
meghalok, az ő nevével az ajkamon, hallom 
az ő dalát : Óh, mily bohó valók . . .

A szegény fiú hatrahanyatlott a kór- 
házi^ágyon, meghalt. Nemeskéri K. József,

kiváló jó oldalait és nagy közgazdasági fon­
tosságát a magas vezetésűcsatornával szemben.

Ezek a kifogasok a következők:
1. A mély bevágású csatorna feneke a 

Duna és Tisza közötti magaslatnál 15—20 !
: méterrel mélyebb lévén, leszállítja a talajvi- | 
I zet s kiszárítja a fölszint. Az Adatok a 
' D u n a-T i s z a-c satorna kérdéséhez 

cimű hivatalos kiadvány szerint a talajvíz 
leszállása a csatorna mindkét oldalán mint- 

i egy 2—4 kilométer, de legalább is egy ki-
■ lométer szélességben érezhető volna E szé-
■ les terület terméketlenné válnék, mert a fu- 
l tóhoujok, mely a földszint borítja, csak ak- 
l kor terem, ha elegendő nedvesség van benne. 
! A szárazza vált futóhomok szélfúvás esetén 
i a csatornába hullana, melynek kotrása költ­

séges dolog.
2. A mély bevágás oldallejtőinek megkö­

tése nehéz. Helyenkint homok az altalaj sitt kü­
lönleges biztosítások szükségesek. Fölhozzák 
a szegedi rakodópart bedülését, melyet a 
rakodópart alól a folyóshomoknak a Tiszába 
áramlasa okozott. Fölhozzák a Teltow-csa- 
tornát, hol az oldallejtők becsúszasa csak 
fáracztó munkával és költséggel tette levetővé 
a csatorna kiásását.

3. A mély csatorna zsilipjeinek alapo 
zasa nehézségekbe ütköznék.

4. A 15—20 méter mély bevágás fölött 
i nagyméretű hidak szükségesek.

5. A mély bevágás mentén a ki- és
■ berakodás az árúknak 15—20 méter magasra 
; vaió felemelését és leszállítását követeli.

6. A csatornában előálló vízfolyás a ha- 
, józást, illetőleg vontatást nehezítené.

7. A mély bevagású csatorna megvaló- 
! sitása az összes tervváltozatok között a leg-
• költségesebb.

E kifogásokkal szemben a következők
• az észrevételeim :

1. A geo'ógiai kutatások kimutatták, 
hogy a Duna ts Tisza közötti dombháton a 
talajvíz meglehetős magasan, a felszín alatt 
átlag két méter magasságban áll; a felső 
talajvíz kötött margaretegen gyűl össze, m<.-y 
szintén nem nagy mélységben mindenütt föl­
található. A mély bevágás esetén tehát a ta­
lajvíz sritje nem szállhat lejebb, mint ennek 
a kötöiu margarétegnek a szintje. Éppen ez­
ért a alajviz leszállásának visszahatása nem 
terjedhet kilométernyi távolságokra s a be­
vágásból kikerülő földdel a szárazabba való 
keskeny földszalag teljesen beborítható.Egyéb­
iránt a magas vezetésű csatorna is néhány 
méternyi bevágásban lévén, éppen úgy le- 
szA,litja a margaréteg szintjéig a talajvizet, 
mint a mély bevágású csatorna s igy ebben 
a tekintetben nincsen külombség. Ami pedig 
a csatorna behomokolasat illeti, a mély be- 
vagasu csatornából kikerülő földdel sokka’ 
nagyobb széle'-égben bontható be és köt­
hető meg a futóhomok, mint a magas veze­
tésű csatorna esetén. Különben is a homok­
fúvás szé'es és mély bevágásban kisebb baj, 
mint keskeny és nem mély bevágásban. A 
homokot egyébként mindkét esetben faülte­
téssel meg ke" kötni a csatorna mentén.

2. A mély bevágás legeslegnagyobb 
részben kötött magába kerül s csak helyen­
kint víztartalmú homokba, hol a lejtők kü­
lönleges biztosítása szükséges. Ily homokos 
helyek a magas vezetésű csatornában is len­
nének; a különbség csak az, hogy a mély 
bevágású csatornában valamivel több ilyen 
hely van. De a munkaiatok körültekintő vég­
rehajtása s a lejtőknek kőrakattal való biz­
tosítása a nehézségeket legyőzi. A szegedi 
rakodópart bedülésének dolgát nem lehet a 
csatorna dolgával összezavarni. Szegeden a 
Tisza éles kanyarulatban, meredek part mel­
lett, meglehetős nagy sebességgel és folyton 
változó vízállással folyik s a homok k’ uosá-
sat ez a körülmény okozta. A rakodópart ‘ tényi Antal.
mozgása megszűnt, mihelyt a meder további 
mélyülését megakadályoztuk s fölmagasodi- 
sáról gondoskodtunk. A csatornában ily fajta 
kimosások nem létesülhetnek, mert benne 
jóformán állóvíz lesz. A Teltow csatorna esete 
sem hasonlítható a Duna és Tisza közötti 
csatornáéhoz. A Teltow csatorna egy részét 
ingoványos talajba ástak be s ezért foiyt 
össze, üy ingoványos talaj a geológiai kuta 
tások szerint a Duna és Tisza közötti csa­

torna mély bevágása mentén nincsen. Nem 
: a mély bevágás okozta a Teltow csatornánál 
! a bajt, mert hiszen rajta mély bevágás nin­

csen, hanem a ta>aj minősége.
3. A mély bevágású csatorna zsilipjei 

a csatornaszakasz kezdetén és végén vannak, 
hol tulajdonképpen nincs mély bevágás s igy 
megalapozásuk nem kerül nagyobb fáradságba 
és költségbe, mint magas vezetésű csatorna 
esetén.

4. Ami a hidakat illeti, a magas veze­
tésű csatorna néhány, mintegy 35.5 méter 
hosszú hidja helyett, a mély bevágású csa­
tornán néhány 60—70 méteres hid szüksé­
ges. Ez nem olyan nagy dolog, hogy tőle 
megijedhetnének.

5. Igaz, hogy a mély bevágás mentén 
a ki és berakodáskor 15—20 méter magas­
ság-különbséget kell legyőzni, de csak 30 
kilométer hosszúságban s csakis azokra az 
árúkra vonatkozóan, melyek a csatorna két 
partja mentén jönnek forgalomba. M'g a ma­
gas vezetésű csatorna esetén minden árút, 
mely a Tiszából a Dunába, vagy a Dunából 
a Tiszába megy, föl kellene emelni a domb­
hát tetejére. Ez a körülmény maga is meg­
mutatja a mély bevagású csatorna elsőbb­
ségét a magasvezetésű fölött.

6 A viz sebessége a csatornába jófor­
mán tetszés szerint mérsékelhető 8 ha akar­
juk, éppen olyan csöndes vizet létesíthetünk 
a mély bevágású csatornában, mint a magas 
vezetésűben.

7. Az Adatok a Duna-Tisza- 
csatorna kérdéséhez cimű munka a 
mély bevágású csatorna föntartasának 5 szá­
zalékos kamatanak évi köitségét^együttesen 
6,441000 koronára, a magas vezetésűét 
3,783 000 koronára teszi. Az áregységekrő', 
a számítás módjáról nincsenek adatok. Az 
azonban megállapítható, hogy a magasveze- 
tésü csatorna szivattyúzó költségei alacsonyra 

i vannak véve s maga a vízszükséglet szami- 
; tasa hibás. Továbbá az is bizonyos, hogy a 
; csatornának az Adatok szerinti mérete nem 

elég kedvező a hajózásra s ezt a méretet 
még növelni kell. Mindkét fajta csatorna 
költsége ez utóbbi okból valamivel növekedni 
fog (föltéve, hogy egyebekben jó a számítás), 
de a magasvezetésü csatorna költségét még 
ezenfelül a nagyobb szivattyúzás költségeivel 
is növelni kell. A két összeg közelebb fog 
jutni egymáshoz, de azért a mé'y bevagású 
csatorna költsége még mindig valamivel na­
gyobb marad, mint a magasvezetésüé.

Újdonságok
Sxeules, 1936. november 4.

— A reformáció emlékünnepe A h:íy- 
i beli ágostai hitvallású evangélikus egyhíz uj 
| templomában a mai napon fogjak a refor- 
. mació emléknapját megünnepelni.
; — Megyebizottsági tagok választása A

szentesi I. és II. választókerületben halálozás 
folytán megüresedett egy—egy választott 
megyebizo tsagi tagsági hely lesz a napok­
ban betöltendő Az októberi megyegyű és « 
két kerületben a megyebizottsagi tagvalasz- 
tást f, hó 6-ra tűzte ki. Honapu tán, vagyis 
kedden lesz tehat mindkét kerületben a vá­
lasztás, mely délelőtt 9 órakor kezdődik és 
délután 4 órakor bezárul. Az első kerület­
ben választók a vármegyeház nagytermében 
a II. kcrületbeli választók a felsőp.árti ovoda 
termében adhatjak le ezen idő alatt a sza­
vazatukat Választási elnök az első kerületben 
Purjeez János dr, helyettese Aibcr- 

a második kerületben V e- 
esery Sándor dr,, helyettese Körvé- 
1 y e s s y Sándor.

— Népsegitö akció. A munkásosztály 
sorsán való könnyítés egyik jó! bevált módja 
az, amelyet még boldog emlékű V a d n a y 
Andor főispán kezdeményezett s a melyet 
— az ő nyomdokain haladva — azután var­
megyénkben C s a t h ó Zsigmond dr. volt
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főispán és C i c a t r i c i s L’jos dr. alispán 
léptettek életbe, tudnillik, hogy kormányse­
gélyt eszközöiek ki a varmegye helységeiben 
építendő munkasházaknak építési segélylyel 
való iétesithutésc érdekében és megcsinál­
ták Szentesen ezen segélyösszeg felhasználá­
sával, az első nagyobbstabasú munkashaz 
telepet, mely oiyan kitűnően sikerűit., hogy 
bízvást mintául szo’gálhat az egész orságnak. 
Ez a siker ugyanezen a téren további lépé­
sekre buzdította Cicatricis Lajos dr. 
alispánt, aki különben is minden lehető al­
kalmat és eszközt megr: gad arra, hogy al- 
tala és vele k munkások helyzetén tőle tel- 
hetőleg segítsen. Az alispán e végből most, 
az országos Rákóczi ünnepségek alkalmakor 
történt budapesti fenttartózkodasa során 
érintkezésbe lépett B a r t ó k y miniszteri 
tanácsossal az iránt, hogy ml módon volna 
a munkasháztelepek építése tovább fejleszt­
hető és ezzel a népsegités akciója fokozható. 
A nevezett miniszteri tanácsos szerint, 
a minisztériumban is rájöttek arra, hogy 
a munkasháztelepek építése egyik legal­
kalmasabb eszköze a népsegitésnek s 
éppen ezért nagyobb aranyúva is igyekeznek 
ezt a vállalkozást fejleszteni. Minthogy pedig 
célt csak az esetben érhetnek, hí megfelelő • 
anyagi erőt is állítanak elő ehhez az akció­
hoz, a minisztérium pedig ezt nem teheti, 
hogy készpénzben nagyobb Összegeket ad­
jon egy-egy megye rendelkezésére, — most ; 
az a terv merült fel, hogy a törvényható­
ság további munkáshaztelepek létesithetése 
érdekében nagyobb kölcsönt venne fel, mely­
nek kamatvisszatéritését feliben az állam 
vállalja magára.

— Munkásházak Mindszenten. A szom- ■ 
szédos Mindszenten szintén tervezik — a 
szentesi és csongrádi mintára — munkásba- [ 
zak oly módon való építését, hogy a ház ; 
helyeket — bizonyos könnyű törlesztési mó­
dozat mellett, — a község bocsátana az 
építkező munkások rendelkezésére. Ahc-gy 
értesülünk, eddig mar több mint száz zsellér 
ember jelentkezett Mindszenten, akik hajlan­
dók a kikötött feltételeknek megfelelni. Pe- 1 
dig egy része a munkásosztálynak még min 
dig idegenben van dolgozni. Valószínű tehat 
hogy a munkas-hazheiyekre jelentkezők szama j 
el fogja érni a százötvenet, ami biztos jele 
annak, hogy olcsó munkásiakasokra tényleg 
égető szüksége van a népnek. Mindszent 
község képviselőtestületén all, hogy el ne 
zárkózzék a szegénység emez örvendetes 
igyekezete elől s mielőbb megfelelő házhely­
hez juttassa az ezért jelentkezőket.

— Az arisztokráeia es az iparfejlesz­
tés- Éppen most foly ik az ipát fejlesztési vita 
a képviselőházban. Ez a vita jellemzi leg­
jobban az iparról és az iparosról nálunk 
uralkodó furcsa felfogást. Az ipart még sze­
retnék az urak, ami elég jelentős eredmény 
ha meggondoljuk, hogy hiszen legnagyobb 
részüknek nagy oka van a földbirtokért lel­
kesedni. De mar az iparost, azt nem bírja 
el a gyomruk. A milliomost még kevésbé, 
mint a százezrekkel bírót s emezt kevésbbé. 
mint a 2—3 segéddel dolgozó kisiparost. 
Iiyen körülmények között a Kossuth és 
Szterényi tervei közül egynek a kudarcát 
előre jelezhetjük ; azt amely az arisztokrá­
ciát akarja bevonni az iparfejlesztésbe. Ami­
lyen helyes volna ez a szándék és ameny- 
nyire kifizette magát Ausztriában és nagy 
Németországban, annyira kivihetetlen ez ná­
lunk ahol az iparral foglalkozni, még min­
dig nem olyan tisztességes munkaszámba

megy, mint pé!d?ul az, ha valaki csak két 
hold földön is, de gazdálkodik. Szterényi 
beszéde után — azt hisszük — ennek da­
cára sincs az országban olyan ember, aki 
kételkedne az iparfejlesztési akció sikerében. 
Ha ehez a sikerhez az arisztakrácia tőkéjé- 
vei és nagy befolyásával hozzájáru', nagyon 
jó lesz ; de ha — amint sajnos — hinnünk 
kell, ez a siker az arisztokrácia hozzájárulása 
nélkül fog bekövetkezni, hat ebbe is bele 
kell nyogodnunk és meggondolni, hogy hi­
szen számtalan olyan alkotás van ebben az 
országban, amelynek létrejövetelében az arisz­
tokráciának épp o’y kevés része van, mint 
esz az iparfejlesztésben

— A tápéi kerületből. A tápéi kerület­
ben Kelemen Bélának főispánná történt 
kineveztetése folytén megüresedett képvise­
lői mandátum körül erős harc folyik két 
függetlenségi jelölt : R e ö c k István mfissaki 
tanácsos iolyammérnöki hivatalfőnök és Fo­
dor Miklós horgos! birtokos között, akik 
mellé — mint hírlik — szosiálista program­
mal, egy harmadik jelölt is fog sorakozni. 
A két függetlenségi jelölt mindegyikének 
pártja erősen bízik hozzá, hogy a küzdelem 
ben övé lesz a győzelem s érdekes felje­
gyezni, hogy népes értekezletéből mindegyik 
párt egyformán meleghangú táviratban üd­
vözölte a párt országos vezéreit, Kossuth 
Ferencet éi A p p o n y i Albert grófot.

— Külterületi istentisztelet. Pap La­
jos körlelkész ma délelőtt 9 órakora kajáni, 
délután 2 órakor pedig az ecseri iskolánál 
tart a református híveknek istentiszteletet.

— Rákóczi estély a katholikus körben- 
A helybeli katholikus kör f. hó 10 én este, 
sajat helyiségében hazafias Rákóczi-ün- 
n e pély t rendez, melynek műsorát legkö 
zelebb bocsátják közre. Az estélyt táncmu­
latság fogja követni.

— A Kurca áldozata Sándor János 
alsó-réti lakos fuvarosember szerdán este la­
dikon ment a Kutcara, hogy libajait a víz­
ből kileieije. A felbillent ladikból eközben 
kiesve, az ember segítségért kiáltott s a 
közelben levő fia segítségére Í6 sietett rög­
tön, de mar csak hulláját foghatta ki a víz­
ből, melyben a hidegtől görcs fogta el és 
szivszóiütés is érte.

— Csak egy virágszálat. Esdve kérjük 
a mi jó közönségünket, rója le azt a szent, 
vámot, amelyet a szegénysorsut tüdőbetegek 
megmentésedL lóié kérnek. Ne dobjak el 
azt a befizetési iapot, vagy utalványt. me­
lyet a József kir. herceg Szanatórium Egye­
sület (Budapest, IX. Lónyay utca 47. sz.) a 
napokban szétküldött es ha valóban csak 
egy viragszal váltságdíját is, de küldjék el. 
Azt mondja Mikszáth, hogy még most is si­
ratjuk a mohácsi esetet, ahol 25'000 magyar 
veszett el és közönynyel, ölhetett kézzel, si- 

: varon nézzük ennek a derék egyesületnek 
I fart óhatatlan tevékenységét, melyiyci min­

den évben annyi magyart t.udna megmen- 
i teni, ahany a mohácsi csatasikon elveszett, 
i ha a közönség a halottak-napi koszorúból 

egy szál virág árát valóban elküldi 1 Fogja el 
1 a sziveket az emberszeretet meleg érzete és 

ha néhány krajcárral is, áldozzunk. Nem sza­
bad a magyarnak pusztulnia. Filléreket vagy 
koronákat egyforma mélységes hálával fo­
gad a József kir. herceg Szanatórium Egye­
sület, mely az ország minden tájáról, te- 

1 hát tőlünk is vesz föl majd gyógyitóházába 
■ (már épül az első) betegeket.

— Kubikos munkások kerestetnek A 
I magyar építő részvény társaság a Raba folyó 
' védőtöltésének erősítéséhez ötszáz kubikos­

munkást keres. A munkabér köbméterenkint 

40 fillér A vallalat 400 köbméter munkatel­
jesítés után az oda és visszautazás költsé­
geit megtéríti és űzifat is ad A munkát a 
napokban néhány vidékünkbeii munkás meg­
tekintette s több helyen eszközölt próbaasas 
után a talajt könnyű munkájúnak, kavics-és 
vízmentesnek talalta. Ha a mánkások na­
gyobb tömegben mennek egy heiyről, akkor 
a vallalat külön ő általuk kiválasztandó mun- 
ka-sze.vényekbe együtt állítja be őket. Ajánl­
juk ezt a munkaalkalmat a kubikosaink fi­
gyelmébe.

— Elöléptés. Városunk derék szülöttjét. 
Szak?! Pai honvédszazadost, aki a pécsi 
hadapródiskola tanára, Ő felsége a király f. 
hó 1 tői, tanári aliasaban való meghagyása 
mellett, I osztályú vezérkari századossá lép­
tette elő. Szívből gratulálunk a fiatal hon­
védtisztnek a jól megérdemelt előléptetéshez.

— A költözködési jog megszorítása Ma­
gyar falvakban is tapasztalni bizonyos idő­
ben, hogy a fiatalság huzamosabb időre el­
vándorol, nagy része pedig vándorlásában va­
lahol megtelepszik, a munka mennyisége ott 
tartja. A szabad költözködési jog elvénél fog­
va, nálunk nem látunk ebben semmi külö­
nöset, csak,azt a természetes dolgot,hogy min­
denki oda igyekszik, ahol könnyebb a bol­
dogulása és me gé'hctése. Ámde más or­
szágokban is, különösen Németországban elő­
fordul a fiatalok vándorlása. Itt már feljajdul 
a reakciós szellem, röghöz kívánja kötni a 
falvak iakossagat és azon tépeiődnek : mi­
ként tegyék ezt. Egy német iap aztáu kisüti 
hogy a költözködési jog megszorítása vezet­
het csak célhoz, amire nézve Berlinből a kö­
vetkező híradás jón : A németországi agrár­
sajtóban feltűnő gyakran ismétlődnek most 
az élesnél élesebb panaszok, amelyek mező­
gazdasági n unkasok hiányáról, s a falvak­
nak aggasztó néptelenedéséről és kiürülésé­
ről szólanak. A helyzetet talán semmi sem 
jellemzi annyira, mint az a cikkrovat, amely 
most a >D e u t s c he Tagesze ilung>- 
ban íoíyiks a mely a német mezógazdasag 
érdekében a költözködési jog némi megszo 
ritasat követeli. A cikkíró magát a szabad 
költözködés elvét érintetlenül fentartandónak 
véli, azonban az alapolo érintetlensége mel­
lett annyit mégis keresztül kellene vinni, 
hogy fiatal emberek 18, leányok pedig 21 
éves korukig csak akkor vándorolhassanak 
el a falujukból, ha költözködésük célpontján 
mar biztcs foglalkozás var rájuk. Ezt a meg- 

' szorítást is a cikkíró nem olyanformán tartja 
keresrtülviendőnek, hogy a szóban levő mind- 

: két nembeli fiatalságot az illetékes falujuk 
esetleg karhatalommal is otthon marasztalja, 
hanem úgy. hogy annak a varosnak vagy 

' ipartelepnek hatósaga, ahova elvándorolták, 
. arra az esetre, ha megérkezsük pillanatában 

munkaszerződést nem tudnak felmutatni, kö­
teles legyen őket illetőségi helyküre vissza­
küldeni. A cikkíró, aki különben nagy ered­
ményeket maga sem var az intézkedéstől, 
indítványában arra is támaszkodik, hogy 
K a u t s k y az ismert szociáiísta író irata- 
ibanegy helyütt azt követeli, hogy fiatal embe­
reket 18, leányokat 21 éves korukig egyál­
talán el kellene tiltani a vandormunkától. Ezt 
a német agrárlap cikkírója csak annak bizo­
nyítására idézi, hogy ha magasabb érdekek­
ről van szó, a költözködési jogot maguk a 
szociálistak sem tartják olyan nobánsvirágnak, 
mint ezt közönségesen hiDni lehetne. Maga 
a követelés azonban bizonyítéka a német 
mezőgazdagsag szorult helyzetének.

— Belefullt a Tiszába. A I g y ón ( 
hó 2-án Tóth János földmivsanek Erzsi ne­
vű öt éves kislánya a Tisza-parton játssa- 
doxva, beleesett a folyóba. Mielőtt még se- 
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gitségére siethettek voln, a gyermek a vízbe 
fulladt. A szerencsétlenségről hivatalos jelen­
tést teltek a szegedi kir. ügyészségnek, mely 
a vizsgálatot elrendelte arra nézve, hogy ter­
hel- c valakit felelősség, gondatlanságért.

— Nemzetközi birokversenyek F e k e te 
Ede vásártéri, villámmal világított, kényel­
mes cirkuszában tegnap óta ismét megkez­
dődtek a nemzetközi nagy birokversenyek, 
melyek nagy vonzóerővel vannak a közön­
ségre. A cirkuszban ma két előadás lesz, 
gazdag és változatos műsorral. Az egyik 
délután 4 órakor, a másik esti 8 órakor. 
Mindkét előadáson folytatni fogjak a birok- 
versenyt.

— Vásár a köztiben. Makón f. hó 
17—18 és 19-én lesz az idei őszt orsságos 
vasár megtartva, első napon a jószágvásarral, 
melyre azonban idegen helyről tilos a ser- ' 
tésfelhajtas.

• (A szerencse otthona.) A sokat áhíto­
zott, mindenki által ostromolt szerencse ezer­
nyi szeszélye kiszámíthatatlan. Hiába üldözzük, 
ha nem akar közeledni felénk, mig sokszor ön­
magától szinte következetesen kegyeibe fogad 
bennünket. Talán legjobb bizonyság erre az osz­
tálysorsjáték. Ha például a Gaeditke A. budapes­
ti bankház eredményeit nézzük úgy a most le­
folyt sorsjátékban mint a múltban is, tapasztal­
hatjuk, hogy ez a bankház valósággal állandó 
otthona a szerencsének Úgyszólván minden nap­
ra egy főnyeremény a Gaedicke bankházban, 
melynek ügyfelei a múlt osztálysorsjátékban töb­
bek között a 400 000 60.000, háromrzor a 
30 000 és 20.000, a mostaniban pedig a 90.000, 
50 000, 25.000 és négyszer a 15.000 koronás 
főnyereményeket nyerték. Ez a körülmény, meg 
a Gaedicke bankház mindenkor pontos és gyors 
ügykezelése magyarázzák az a hatalmas forgat 
mát, melynek e kömondásos szerencséid bank­
ház örvend.

* Magy. kir. szab, osztálysorsjáték. Az 
osztálysorsjegyekben mindinkább élénkebb és 
élénkebbé váló kereslet a magy. kir. szab, osz­
tálysorsjáték igazgatóságát tudvalevőleg arra 
késztette, hogy a sorsjegyek számát a lefolyt 
XVIII. sorsjátékban 1 5 OOü el szaporítsa és en­
nek megfelelően a nyereményék összegét 1 998000 
koronával emelte. A most kezdődő XIX sors­
játék tervezete ugyanaz marad, amennyiben is­
mét 125.000 darab sorsjegy kerül kibocsátásra, 
melyre összesen 16 457.000 korona nyeremény 
esik. Tény az, hogy a világ egyetlen sorsjátéka 
sem bir megközelítőleg is ily kedvező játék­
tervvel, miáltal a sorsjegyek nemet ak nálunk 
de távól idegenben is nagy kedvességnek ör­
vendenek. A most lefolyt sorsjáték záróhúzása 
a nyeremenyesélyek nagyszerűségét fényesen 
bebizonyította, amenyiben a 82786. számú sors­
jegy, melyre a 100 000 koronás utó só főnye­
remény esett, kapta a 600.000 koronás juta 
lomdiiat is, igy tehát ezen sorsjegy 700.000 
koronát nyert, a legnagyobb főnyereményt, 
melyet valaha osztálysorsjátékban kifizettek.

Nagyon nehéz
de nem teljesen lehetetlen olyan szert találni, melv 
gyermekek részére épp «ly megbízható és eredmé­
nyes hatású, mint a gyógy csukamájolajból alphos- 
phorsavas mész és nátron hozzáadásával készülő 
Scott-féle Emulsio; mert a Scott-féle Emul­
sio a fiatal szervezetbe uj erőt vezet és átsegíti a 
fejlődéssel kapcsolatos nehézségeken. A Scott-féle 
Emulsio egyúttal jó izú, könnyen' emészthető és 
oly tiszta szer, hogy a legcsekélyebb zavarokat sem 
okozza és állandóan csak a legjobb eikerrel használ­
ható. a Scottféle Emulsio sokkal jobb, mint a 
közönséges csukamájolaj. VI. 1-4.

A Scott-»féle Emulsio valódisága 
■ak jele a hátán nagy csukahalat vivő 
halász* védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással é8 75 fil­
lér levélbélyeg beküldése ellenében min­
tával bérmentve szolgál :

Dr. BUDAI EMIL >Vrosi gyógyszer 
tára*

BUDAPEST, IV.. VÁCZI-ÚTGZA 84.|50.

Egy eredeti üveg ara: 2 K. 50 fillér.
Kapható minden gyógyszertárban.

Nyilvános elszámolás.
A Rákóczi Ferenc és dicsőséges em­

lékű tarsai hamvainak megkoszorúzása ér­
dekében alakult népkúldöttség tagjai által a 
koszorú költségeire begyűjtött adományok- • 
ról. Hozzájárultak a gyűjtéshez — S o ó s Bá- . 
lint gyüjtőivén Bartha Sándor 1 kor. Béré . 
nyi Lajos 1 kor. Szalai István 20 fi'l.; K o h n 
Móricz gyujtőiven : A I. 50 fi.ll Nemes San- i 
dór 60 fill. Auslander Sándor 50 fill; Brúder | 
Ignucz 50 fill. Steigtr Géza 20 fill. Kiéin , 
Jakab 1 kor. Akermann Mór 50 fill. Fischer | 
Farkas 50 fill., Schrancné 1 kor. Sultz Ist­
ván 40 fill. Nagy László 50 fill. Simko Ignacz 
60 fill*; Varga József gyüjtőivén : Várady 
Lajos 2 kor. Bugyi Antal 3 kor. Sipos Lajos 
50 fill. Hegedűs István 40 fill. Bíró Pa! 40 
fill. Barakonyi Imréné 60 fill. özv. Bálint 
Jószefné 1 kor. Fekete Döménél kor. Varga 
Mária 1 kor. II. 48-as kör 10 kor. ; Vincié 
Mihály gyüjtőivén : Cs. Balogh Ferencz 20 
fill. Vincié L?«iló 60 fill. Csőreg István 20 
fill. Eichenbaum Salamon 20 fill. Berkovics 
József 20 fill. Bozóky György 1 kor. Tordai 
István 20 fill. Dömsödi Pál 20 fill. Wégeler 
János 40 fill. Horváth Sándor 20 fill. Hónig- 
síeld Gésa 40 fill. Bláer József 20 fill. Csu 
ray Mihály 40 fill Reviczky Pál 20 fill. N 
N. 50 fill. G á 1 f f y Sándor gyüjtőivén: 
Nádas Aladár 5 kor. Magyar József 1 kor. 
Alt Miksa 1 kor. Regdon Géza 1 kor. Vöröss 
László 1 kor. dr. Nagy Sándor 2 kor. dr. 
Csergő Károly 1 kor. Papp László 1 kor1 
H. Szabó Imre 1 kor. Borbély Lajos 1 kor. 
Farkas Mihály 1 kor. Arady Kálmán 1 kor. 
Kiss Pál 1 kor. Biró Pai 1 kor. dr. Füsti 
M. Sándor 1 kor Frőiich Flóris 1 kor. Szen-

I te8i Takarékpénztár 10 kor. Balogh János 
2 kor. dr. Mátéffy Ferenc 5 kor. Gunszt 
Sándor 1 kor. V cseri Miklós 1 kor. dr. 

; Eislcr Soma 1 kor Farkas Zsiga 1 kor. 
! Tabajdy József 2 kor. Radimeczky Kálmán

1 kor dr. Csúcs János 2 kor. Szathmáry 
Ede 2 kor. Faragó Sándor 50 fill. dr. László 
Vilmos 2 kor. Gerőcz Lnjos 2 kor, Kádár 
Árpád 2 kor. dr. Ulnr István 3 kor. Alber- 
tényi Antal 2 kor. Ónodi Géza 2 kor dr. 
Cicatricis Lajos 5 kor. dr. Sinóros Sándor 
1 kor. dr. Péter Albert 1 kor. Strasszer 
Sándor 1 kor. Szentesvidéki takarék 10 kor. 
Sebesi Ferenc 50 fill. Papp Béla 20 fill. 
Balogh Antal 20 fill. Sardi Mihály 20 fill. 
Széli Imre 1 kor. K, Nagy E-é 1 kor. dr. 
Szathmary Mihály 1 kor. N. N. 1 kor. Gémes 
kenyérsütőde 1 kor. N. N. 1 kor. N. N. 50 
fill. N. N. 1 kor. Sz. Nagy Kálmán 1 kor. 
Berényi Antal 1 kor. Fekete László 1 kor. 
dr. Dósa István 1 kor. Vecseri Imre 1 kor. 
Győry Antal 1 kor. Zolnai Kaiman 1 kor. 
Szalay Gyárfás 1 kor. Jámbor N. István 60 
fill. Molnár Sándor 60 fill. Kókai Imre
1 kor. Lakos Imre 1 kor. Tóth János 
50 fill., Csurai Imre 50 fill., Panyik T. De­
meter 50 fill., Farkas Lajos 1 kor,, Pauli

' Antal 1 kor., Tóth Endre 30 fill. Szeder 
• Ft renc 1 kor. Papp Lajos lelkész 2 kor..

Petrovics Soma 1 kor., id. Vecsery Sándor
2 kor., Nagy Balint 2 kor., Horváth Jenő 1 

í kor. Fazekas János ivén : Fazekas János
1 kor., Sebesi János 20 fill., Kiss Sándor 
50 fill., Fekete N. Mihály 40 fill., Zagyi Já­
nos 30 fill., Racz Sándor 20 fii1., Kocsis Jó­
zsef 20 fill., Kocsis István 20 fill., Lázár 
Lajos 20 fill., Kerekes Sándor 10 fii!., Kuli 
L. 1 kor. Lakos I. 40 fii'. Dékany J. 50 fill., 

; Neumann József gyüjtőivén ; Lasitz Pál
1 kor., Bene István 2 kor., ifj. Szatmary 

. Fal 1 kor., Katay Lajos (CsongradJ 2 kor., 
j Neumann József 1 kor., ifj. Fazekas Antal 
I 1 kor., Lengyel Lajosné 1 kor., Németh 

Imre 1 kor., Grosszmann Lajos 50 fill, Te- 
I kcs László 50 fii'., Tóth Imre 50 fill, X. N. 
I 20 fill., Papp Imre gyüjtőivén: Kiss Balint 
1 1 kor., Siprikó István 30 fill., Papp Ferenc

60 fill., R á c z Zsigmond gyüjtőjvén : Racz 
Zslgmond 1 kor,, Rideg Sándor 40 fill., 
Fekete Albert gyüjtőivén: May J. 2 kor., 
Fekete Albert 1 kor., Léderer Lipót 50 fiill., 
Berger Tóbiás 50 fill., Kohn Fülöp 50 fill., 
Schiffer Mór 50 fill., Radó Ignác 1 kor., 
Bleier Lajos 50 fill.. Weisz A. 60 fi'l., Die- 
mant Karoly 50 fill.. Kanász N. Antal 50 
fill., Untcrmüller Ernő 1 kor, Bt üli Ferenc

50 fili., Szabó Lajos 50 fill., Buday János 
50 fill., Sárközi József 50 fill, Fried Karoly 
50 fii!., Kiss Balint gyüjtőivén : Kiss Ba­
lint és neje 1 kor. 40 fill., Fischcr Albert 
1 kor., Fischer Farkas 50 fill,, Burkus Imre 
40 fii ., Kenyeres Rafael 40 fill., N. N. 20 
fill., N. N 20 fill, H. J. 10 fill., Lakos Jó­
zsef 30 fill., Vrana N. 20 fill., ifj. Tóth La­
jos 20 fill., id. Tóth Lajos 20 fi!'. Bőrei 
Sándor 20 fill., Harka György 20 fii!-, 
Szíjártó Imre 10 fill., Rákóczi Sándor 10 
fill., Dósai M. László 10 fill., Tasnady Laci 
20 fill., Tasnády Gyurka 20 fill., Vozár Já­
nos 60 fill, I. 48 as népkör 10 kor.. Piti 
Imre 20 fill., Kanász N. Imre 20 fill. Füsti 
Molnár Ferenc ivén : ifj. Füsti M, Ferenc 
1 kor., Füsti M. Lajos 40 úl!., Füsti M. 
Sándor 50 fill., özv. Somogyi Jánosné 40 
fill., özv. Szánthó Jánosné 20 fill., Füsti M. 
Ferencné 20 fill., Füsti M. Teruska 10 fill, 
ifj. Füsti M. Sándor 40 fill., id. Füsti M. 
Ferenc 60 fill., Katkics Gyula 50 fill., Varga 
József 4 fill., Fenyvesi L. 2 fill., Gulyái J. 
4 fill., Molnár Balint 2 fill., Lázár Lajos 4 
fill., Rác J. 4 fiíl., Molnár Bálint 2 fill., Lá­
zár Lajos 4 filL, Rác J. 4 fill. Vajda Ernő 
ivén . Vajda Ernő 2 kor. Radó Ignác 1 kor.,

| Kövér Imre 1 kor., Csák Imre 30 fii!. Vida 
í Lajos 50 fi.l. Vozár János 40 fiill., dr. őze

Gyula 1 kor., Mohr Sámuel 50 fill., Welser 
! Sámuel 1 kor., Neumann Jónás 50 fill.,

Pásztor János 1 kor., Pásztor Ferenc 30 fill., 
Racz Antal 1 kor., Kohn Móric 1 kor. 
Pai2ti János 50 fillér.

Meghívás.
A szentesi népküidőttség alulírott rendező 

bizottsága tisztelettel értesíti Szentes város 
népét, hogy a II ik Rákóczi Ferencz és buj­
dosó társai koporsójára helyezett koszorúra a 

' polgárság körében forgalomban volt gyüjtőive- 
ken öszesen 827 kor 60 fillér folyt be a bi- 

' zottság kezeihez s miután a koszorú s as ennek 
i elhelyezésével felmerült kiadások ez ősszeget 

csak részben vették igénybe, a fenmaradt ösz- 
1 szeg hovaf ordítása tekintetében pedig csak az 

ez összegér összegyűjtött nagyközönség van 
jogosítva intézkedni; ennélfogva ez ügyben a 

; szükséges egyöntetű megállapodás létesítése ér­
dekében f. hó 4-ik napján, azaz vasárnap dél- 
előt 11 órakor az I. 48-as kör helyiségében 
értekezletet tartunk, melyre mindenkit, aki csak 
egy fillérrel is hozzájárult ez összeghez, ezennel 

. meghívunk.
Szentes, 1906. november hó 1.

Pásztorjános Tasnády Antal
a bizottság jegyzpje. a bizottság elnöke.

I _~7' --------- ■ - -- =

Fslelóssserkesztő : BÁNFALVI LAJOS.

Kiadótulajdonos .Szentes és Vidéke* könyvnyoiuas

Eladó ház
' Özv. Bús- Jánosné I. t. 27. számú 
í kurczaparti háza kedvező feltételek
■ mellett eladó, esetleg Szt.-György
| naptól kezdve haszonbérbe kiadó. — 
| Értekezhetni a tulajdonossal I. t. 143.

sz. Csallány Gábor házánál. 5—1

Egy meidinger és egy cse­
répkályha eladó. Czim a ki­
adóhivatalban.
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óriási szerencse Gaedickenél
A szerencse által oly kiválóan kedvelt gyüjtödém az utóbbi két 

sorsjátékban annyi főnyereményhez jutott, hogy szinte szállóigévé váll 
ez a mondás :

Naponta egy főnyeremény Gaedickenél.
Csak az

utolsó két sorsjátékban
a következő főnyereményeket fizettem ki t. vevőimnek :

Kiadó pincehelyiségek
Egy utcára nyíló nagy, világos, ce­

mentezett 

pincehelyiség, 
melyben lakás is van és mely fekvé­

sénél fogvatűzifa és szénkereskedés 
céljaira kiválóan alkalmas, azonnal 

átvételre is bérbeadó.

Értekezhetni lapunk szerkesztőjével

I

A legnagyobb főnyereményt
400.000 Koronát a 19406 számra

90.000 11 3148
60.000 19 3952 H

50.000 91 64714
30.000 42778 M

30.000 11 88837
25.000 99 15900
20.000 19 88000 M

15.000 19 43841
15.000 95793 M

15,000 115220 M

15000 ?J 121497 H

15.000 19 97214 M

10.000 19 35828 M

10.000 71772 0

10.000 »» 42529
A ki egy főnyereményhez aka r jutni, az játs/ék feltétlenül GAE-

D1CKL. szerencsegyüjtcdéjében, mert eddig ott nyerték, bebizonyitható- 
lag, a legtöbb főnyereményt.

Az I. osztály húzása már
november hó 22. és 23-án

A sorsjegyek ára :
Egv fel Egy negyed
6— 3.—

kezdődik.

Egy nyolcad sorsjegy. 
1.50 korona

vevőmnek postabehzetési lapot kibdök, mely által pénzkül-

Egy egész
12 -

Minden 
demények postadijmentesen utalhatók át.

Vevőköröm sorsjátékról sorsjátékra nagyobbodik, mely körülmény 
fényes bizonyítéka annak, hogy gyüjtödém a lakosság minden rétegében 
közkedveltségnek örvend.

Kísérelje meg egyszer szerencséjét GAED1CKE szerencsegyüjtödé 
jében s Ön bizton számíthat eredményre. 3 — 1

GAEDICKE bankház.
I3ÜUA.PEST, IV , Kossuth Lajos-útca 11.

Urak vagy hölgyek,

a kiknek ismeretségük van, mellékesen 
könnyű módon 200—300 koronát ke­
reshetnek városunkban pár hónapon 
át. Ajánlkozók küldjék ajánlatukat 
»m e 1 lékjövedelem* alatt az 
Általános Tudósítóhoz. Budapest VII. 
Erzsébet-körút 41.

Értesítés.
Felhívom a t. háztulajdonosok szí 

vés figyelmét, ha házukat javíttatni 
vagy átalakíttatni akarják, hogy’ ezen 
munkákat, valamint külterületi építke­
zéseket és temetői kríptaépitéseket is 
a legjutányosabban vá'lalom el és a 
muokát minden esetben a legnagyobb 
gyorsasággal teljesítem is, a megren­
delők teljes megelégedésére.

A n. érdemű közönség szíves 
pártfogását kérve, vagyok

tisztelettel:

Vranka Lajos

X
X 
X 
X 
X 
X
X

A szépség egyik fökelléke 
a szép arcbőr. v?

Minden hölgynek módjában áll ezl megszerezni,

X
X
X
X
X
X

B) a FÖLDES féle s-

MARGIT
c r é m k 

csodás hatású arckenőcs használata áltál. 

A Margit créme
gyorsan felszívódó, kedves illatú vegyszer, 
mely már az első kisérlel alatt n integy 
behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes 
puha bársony szerű tapintatot ad, 10—20 
nap alatt teljesen átalakítja a bőrt, uyo n- 
talanul eltüntet szeplöt, májfoltot és min­
dennemű bői tisztátlansá;ot.

Előnyös tulajdonsága ezen erőmnek, hogy 
a bőrt nem teszi zsíros tapints tuvá, fényessé, 
mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak 
fényét, min: a púder elveszi, minél fogva 
nappal is alkalmazható. A bőrt táplálja, 
mitől az gyermekded üdeséget, teltségel, 
bársony szerű puhaságot és kellemes tapin­
tatot nyer.

Leglényegesebb előnye, hogy higanyt- 
ólmot nem tarta’maz és igy teljesen ártal, 

niallan.
Ára egy tégelynek 2 kor., kistégelynek I kor. 
Margit szappan 70 fiit, Margit-puder K. 1 -20, 

Margit-togpép 1 K. Arcviz 1 korona.

Készíti: FÖLDES KELEMEN 
gye gy hz* réf*z ARADON.

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek- 
Kapható: Bozóky György, Dereoakey 
Mihály és Ifj. Várady Lajos gyógyszert.

X

A



Vasárnap, november 3. 1906 >S Z E X T >■: ' e s V 1 D F K E. 7

„Egyesült czeglédi 
szőlősgazdák 

boreladási társasága4- 
CZEGLÉD

Egyenlősiti bepinezézi és árúba 
bocsátja a termelők tisztán kezelt leg­
kitűnőbb borait.

Nyilvántartja és közvetíti eze ítúl 
az egyes termelők magánpinezéiben, 
sajatkezüleg gondozott boraikat is.

Különösen előnyös szövetkezetek­
nek és vendéglősöknek a nálunk való 
bevásárlás, mert egész éven át egy­
forma és akármilyen nagytömegben 
folyton egy és ugyanazon bort kap 
hatják.

Ezúttal áruba bocsátjuk a leg­
kitűnőbb siller színű >Kadarka* és 
zöldesfehér .Ezerjó* „Bizling“ stb. fa­
jokat is, melyek több waggon vételé­
nél igen mérsékelt erban kaphatók.

Levél- vagy sürgönyezim:

Egyesült szőlősgazdák társasága 
Czegléd.

Mikor született ?

Sürtitsijíi lipiuiiilu őrsi i EISS bankbázl
Mindenki megkapja a szerencse által neki szánt sorsjegyet: 
Fortuna segélyével minden név és születési év részére egy szerencseszámot 

helyeztünk el PECSÉT AI A1T például : 
a lepecsételt borizék előoldala:

• JÁNOS.
Születési év: 1S77.

A magy. kir. műegyetem borászati labora­
tóriuma által hivatalosan megejtett és általunk 

tudomásul vett vizsgálatok alapján az 

Esterházy coqhacot

a boríték hátsó oldala:

I

Használja ki az alkalmat.
Fogadja lepecsételve szerencséjét tőlünk,

írja meg nevét, születési nPCSÓf íllíltt aI ön részére eltett 
évét és mi azonnal küldjük püLoül dldll szerencsesorsjegyet.

Sok ezer csalad, mely bizalmával bennünket megtisztelt és a 

„KISS szerencséje NAGY“ 
jelmondas híveihez csatlakozott, nálunk lelte szerencséjét; merítsen Ön is a KISS bank 
ház kiapadhatatlan szerencseforrasából, vegye át tőlünk szerencséjének lepecsételt zálog­

levelét és gazdaság meg jólét közel lesz Önhöz
XiX sorsjáték I. oszt, húzása már folyó évi novembsr 22. és 23-án lesz 

Az l-sö oszt, sorsjegyek árai:
Egy nyolezad K. i.50. Egy negyed K. 3’ —. Egy fél 6.— Egy egész K. IS —

Kiss Károly és Társa
magy. kir. szab, osztalysorsjáték főelárúsitó helye :

BUI)AIJKST. Kossuth Lajos^útca 13.
VI., Váczl kőrfit 5 — ’V’II. Erzsébet-kőrút 22 sz.

betegeinknél alkalmaztuk és azt sikeresen hasz­
nálva mint kitűnő minőségűt es a francija Cog- 
nacokkal vetekedő* a legjobban ajánlhatjuk-

Dr. Tauffer Vilmos 
egyetemi tanár.

Dr Stiller Bertalan 
egyetemi tanár.

Dr Réczey Imre 
egyetemi tanár.

Dr. Pertik Ottó, 
egyetemi tanér.

Dr. Kétiy Karoly 
egyetemi tanár.

Dr. Ángyán Béla 
egyetemi tanár. 
Dr. Poór Imre

kir. tan. egy. tanár. 
Dr. Bírón Jónás 

egyetemi tanár.

Az

ESTERHÁZY COGNAC
minden előkelő fűszer- és csemege-keres­

kedésében kapható. 12—1

. T7] Védjegy: „Horgony!1

^Ell A Linim ént. Capsici comp., IL^ 
i a Horgony-Paiii-Expeller 

pótléka
a egy régjónak bizonyult háziszer, mely már több 

mint 37 év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek 
j bizonyult köszvényná, csúznál és meghülések-
3 .....  " nól, bedörzsöles képpen használva. ...... .
8 Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 

bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan
9 üveget fogadjunk el •mely a „Horgony" vód-
I jegygyel és a Richter czégjegyzéssel ellátott do-
I bozba van csomagolva. A ra üvegekben K —.80, 

K 1.40 cs K 2.— és úgyszólván minden gyógy-

I szertárban kapható. - Főraktár: Török Józaaf 
gyógyszerésznél, Budapest

DrRicliter gyógyszertíra íz „Árny ornzimoi", 
•V-’S-il Prágában.
f -$• 1 Elisabethetraiee 5 neu. 

Mindennapi azétküldée.

I
I 
l
I

íCLAYTON & SHUTTLEWORTH" 
á Budttpeat, Váczl-lcörtit

által a la<jutány»4abb árak mellett ajánlatnak

B Locomobil és gözcséplögépek,
HL tzalmakaxalozók, járgány cséplőgépek, lóhere-cséplők,

tiaxtttó-rosták, konkoiyozók, kaszáló- és aratógépek, 
szénagyQjtök, boronák, sorvatögépek, Plánét jr.

Wk kapátók, szecskavágók, répavágók, kukoricza
ISck morzsolök, darálók, őrlőmalmok, egy'

aczél-ekék, 2- és 3-vasú ekek es 
egyeb gazdasági gépek.

1
<4

£
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Értesítem a n. érd. közönséget, hogy a Jfranld -A-lTsert-féle

Földbirtokra.
I 30000 koronáig terjedóleg:

szabóűzletetmegvett cm és
női konfekcióval

kibővítve, a szentesi piacon huszonöt év óta fennálló s 
jelenleg a Kossúth’téri Harisa házban, a ref. templommal szemben levő 

kalap-, cipő-, női- és űri divatáru üzletem 
mellé helyeztem át, njoniitin berendezt em.

Raktáron vannak ezen üzletemben minden-féle minőségű szöve­
tek, a leg’dlivalósabb női és felöltök,
férfi- és gyermeköltönyök, és felöltők, a legjutányosabb 
árban.

Mérték szerint férfi- és gyermek öltönyök, kitűnő szabással, szoli­
dan és gyorsan készülnek.

A n. é. közönség szives pártfogásába ajánlva ezen uj vállalatomat 
is, vagyok

Szentesen, 1906. szept. hó.
10_ 5 teljes tisztelettel :

| Hoffmann. Jakab
8 f^rfi- és nőidivat-kereskedő.

1000 korona k^c önután egy 
évre fizetendő 49 kor 50 íill. 
ez összegben benfoglaltatik 
nemcsak a kamat, de a tőke 

törlesztése is. A kökön bármikorvisszafizethető,
és teljes névértékben levonás nélkül folvosittatik. — 
Tessék bizalommal hozzám fordulni. HEGEDŰS, pos­
tamester, a vöröskereszt mellettlevó Balogh szúrsza* 
bő házában. 1.—

Hódmezővásárhelyen.
I. tized 698. sz. ház eladó — 
Értekezhetni ugyanott a hely zinen. 
vagy pedig a BSzentes és Vidéke,, 

nyomdában.

Kiadó lakás.
Horváth Jenő III. tized 121. szá­

mú házánál egy, 4 utcai padolt szoba, 
I konyha, pincé, két kamra és egy bolt- 

helységből álió lakás, kerttel együtt, 
1907. évi április 24-től haszonbérbe 
kiadó, esetleg a ház eladó

Értekezhetni a tulajdonossal, vasár­
nap a fenti házszám alatt, hétköznap 

: Csongrádon a főszolgabírói hivatalnál 
■ személyesen, vagy levélben. 6-1.

II 111 » E T M E X V
Ezennel közhirré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi PéllZÜgyilliniSZtériUlIl ellenőrző közegei a 

Hagy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték (XIX. sorsjáték) 1. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főárusitók- 
nak árúsitás végett kiadattak. — A Milgy Kír. Pénzügyminisztérium által jóváhagyott sorsolási terv itt következik : 

A Magyar Kir. Szab. Osztálysorsjáték Sorsolási Terve.
'X’izen.lsilenced.ilz Sorsjáték:. 125.000 sorajeg'y, 63,500 nyereménjr.

ELSŐ OSZTÁLY MÁSODIK OSZTÁLY HARMADIK OSZTÁLY HATODIK OSZTÁLY
Betét 12 korona. Betét 20 korona Betét 32 korona Betét 24 korona

Húzás: 1906. nov. 22. és 23. Húzás: 1906. dec. 18. 19 és 20. Húzás: 1907. jan. 15. 16. és 17. Húzás: 1907. március “27-től április 25-is.

Nyeremény Korona Nyeremény Korona Nyeremény Korona Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben
1 á 60000 1 á 70000 1 a 80000 I£ OH ÓZVA.
1 > 20000 1 a 25000 1 a 30000
1 a 15000 1 a 20000 1 a 25000 ál 1 0 0 II II
1 a 10000 1 á 15000 1 á 20000 s. w ír v
1 a 5000 1 á 10000 1 a 15000

(E«XV millió)4 a 2000 8000 4 á 3000 12000 4 a 100CJ 40000
Jutái 
Kor.

6000006 a 1000 6000 6 a 2000 12000 6 á 3000 18000 js: 1 600D00
10 i 500 5000 10 á 1000 10000 10 a 2000 20000 = 1 400000 400000
35 a 300 10500 20 a 500 10000 15 a 1000 15000 _co 1

1
20Ú0ÖO 200000

115 a 100 11500 | 130 a 300 39000 135 a 500 ♦57500 o
100000

90000
80000

lí/OOOO3825 a 40 153000 4825 a 80 38'5000 5325 . 130 692250 - l
1

90000
800004000 nyer. Kor. 304000 5000 nyer. Kor. 609000 5500 nyer, Kor. 1022750 r-l ~ 

;O
— re á

NEGYEDIK OSZTÁLY ÖTÖDIK OSZTÁLY 1 á 7OC9O 70000
Beiét 40 korona Betét 32 korona re E « 1 á 6O000 60000

Húzás: 1907. február 12.. 13. és 14. lluz.i-: 1907. március ő., 6 és 7. re 1 á 50000 50000

Nyeremény
1 :
1 a

Korona
90000
40000

Nyeremény
1 a
1 á

c 1 á 40000 40000
Korona
100000
40000 n 5

00
 

at
ik

 ki. 2
2

á 
á

30000
25000

G0000
50000

1 a 25000 1 á 25000 £ = 4 á 20000 80000
1 á 20000 1 a 2000' J

só — 8 á 15000 120000
1 . 15000 1 .; 15000 ___>, 30 á 10000 300000
4 á 10000 40000 4 a 10000 40000 0

E 60 á 5000 300000ti 1
10 a

3000
2000

18000
20000

6 a
10 á

3000 
20'"»

18000
20( )C3

< 435 á 2000 870000
15 1000 15000 15 á 1000 15000 900 á 1000 900000

135 : bOO 67500 135 a 500 67500 200 á 500 600000
5325 a 170 905250 4825 a 200 965009 34850 á 200 697(1000
5500 nyeremény Kor. 1.255.750 5000 nyeremény Kor 1.325,500 37 500 nyer, és jutalom kor. 11.940,000

Az I. osztály húzása 1906 november hó 22. és 23-án tartatik meg. A húzások a Magyar királyi 
állatni ellenőrző hatoság <-■< királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a Húzási teremben (IV., Eskü 
tér, bejárat a Duna-útca felől) — Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árúsitóinál kaphatók.

Budapest, 1906. évi október hó 28-án
Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Igazgatóság 

LUKACS LÁSZLÓ HAZAY.
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éa alndsnklMk, aki kí'.óg, rokcát, ;1 
járatlan szolgálatát faez a

I. J

magyar Ipari
TOJÁS

* készítmény
ta|ttlárgíji helyett

DasznAUndú e iltt« ha ffaátnél.
HAGY MEGTAKARÍTÁS, 

íaphalű aledea fOuerlkietben 
*» drogériákéi ■ ■■ KUiltJ:

STROBENTZ TESTVÉREK. R.-T. 
IS vogytezeti gyárt, BUDAPEST e

ÍÁ3BEZDAIK0T0BSTAB 
réczvéaytársaeag

benzin-, gAz-, axivógAz-metorai ú 
benzin lokomoblljai izzkiőrákben eliz- 

I inortlefjobbeku ÖMZesnArtminyokkAiőU. 

| Ujvluií: GELLERT IGNÁC él Tsa 
j Badnpeet, TL, Terts-kéral 41. 
í Proipektue ingyia

SY^ m A-CRÉ ir 

legjobb aier kiölések, ótvar, ráncok, 
feldörssölt ét kipállott bőr gyógyítására.

Egyedüli készítő;

BRODJOVIN H. gyógysz. ZÁGR.Á81 

5 doboz éra béna. • K 20 f., 10 doboz 5 K 30 fj

Pcrttisjiai 
Ulk,Ua8'«tn‘6S1

Roqutnjf-féS©

római vértisztítm
SZÖfB

Cd lljncgySH Bdh.lW

TTEH JÁNOS
e v. c ja »is k.
;0 mgyei ó# B«rm«ntv6.

iiSrUet^al irodája által 
lapéul, Erscébet-körut dl.

200 ityrá.- . 
kizAróis:os képíiielstt 1

BUDAPtST KDS5ÚTH t U.-Í3

2^-—c
6) Előleges jelentés Fényképészeti

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy a

„KÖZPONTI SZÁLLODA" NAGYTERMÉBEN,
a rn.13.lt téli évadban oly annyira lEözűxecivelti

MOZGÓFÉNYKÉPEK

műterem átvétel.

a folyö övi november lO-töl kezdve minden 
este, a múltkorinál gazdagabb és változatosabb műsorral, de 
lÉAYESIiBIJ és TÖKÉLETESEBB 
kivitelbe is újból láthatók lesznek, a t. közönség szórakoztatására.

A mozgóíényképek bemutatása minden este 8 Órakor kezdődik, 
személyenkint 40 fillér belépő dij mellett, melynek gyermekek csak 
a felét fizetik. — Előadások alatt és közben Ambruzs zenekara 
játszik s a terem fűtve lesz.

A gazdag és változatos első heti műsorból kiemelendők :
A rájah kincses szekrénye. ~
Krémó repülő csillagok
(a Bcketow-cirkusz eredeti felvétele)
Tűz a hajón.
Utazás az északi sark felé.
Tiszta italokról, jó konyháról, 
kellő gondoskodás. — Amidőn 
fogását kérem, vagyok

Szentesen, 1906. nov. hó

Van szerencsém Szentes város 
n. é. közönségét, jóakaróimat és is­
merőseimet értesíteni, hogy a Hariss- 
házban levő

Fényképészeti műtermet
u j b o 1 átvettem és azt modernül 
berendezve folyó évi november hó 
1-én ujbó1 megnyitottam.

Technikai eszközeim és világítási 
módszerem által azon kellemes hely­
zetben vagyok, hogy az általam ké­
szült képek a legkényesebb igények­
nek is megfelelnek.

Legfőbb törekvésem a n. é. kö­
zönség elismerését kiérdemelni.

Szives pártfogást kér tisztelettel:

Tulipánkert
Kellemetlen bolha 
Tavasz tündérnöj'e.
Egy palota égése.

i Kanadai erdöirtás.
pontos, gyors kiszolgálásról 

i n. érd. közönség szives párt­
tisztelettel :

RADÓ
kávés.

s
a

><v—<rc

Kövessy Rezső.
fényképész, Hariss-ház.

rn.13.lt
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Szent-Lászlón 12 kis hold föld 

eladó.
Alkut köthetni, Bugyi Antal fő­

jegyzőve’.

csakis a zöld apácavédjegygyel. 

Törvényesen védve. Régtől hí­
res, fölulmulhatatlan emésztési 
zavarót, gyomorgörcs, kólika, 
katarus mellfájás, infúlenza stb. 
ellen. Ára : 12 kis, vagy 6 nagy 

üvegnek, vagy I nagy Speolálls 
üveg patentzárral 5 korona 

bérmentve.

Minden utánzat és után 
“nyomás büntethető.= 

^Valódi a

Thierry Ceutifóliaenőcse általánosan ismeri min' utói ■ 
érhetlen szer

minden, még oly régi seb, gyuladás, sérülés, absz- 
eesszus és daganat ellen. Ara; J tégely 3 korona 
60 fillér bérmentve. Szétküldi csakia előleges fizetés 

vagy utánvét inellett

Thjerry A. gyógyszerész Pregrada, 
Rohit8oh-8auerbrünn mellett.

Eredeti köszönóiratok ezreit tartalmazó röpirat in­
gyen é3 bérmentve.

Raktár Budapesten: Török József és Dr. Egger Leó 
I.,Lúgoson Vértes L. gyógjszertárában. 50 -24

Nyomhatott a

■ ■íw

TÖRÖK szerencséje ÖRÖK.
Felülmúlhatatlani

600.000.
az a szerencse, mely bankárunknak kedvez. Rövid idő alatt
27 millió koronánál több nyereményt fizet­

tünk ki nagyrabeesült vevőinknek ; ezek között a két legnagyobb nyereményt és pedig:

kétszer a . a legnagyobbna^' 600.000xxx,
továbbá 5 á 100000, 3 a 90000, 3 á 80 000, 3 a 70 000, 4 á 60.000, több 50.000, 
40.000, 30.000, 25 000, 20.000, 15.000 és ezeken kívül számtalan 10.000, 5.000, 3 000 
2 000, 1000, 500 koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ iegesélydúsabb osztály 
sorsjátékában vegyen reszt és rendeljen nálunk egy szerencse sorsjegyet.

A most kezdődő 19 ik uj magyar osztálysorsjatékban

125.000 sorsjegyre 500 pénznyeremény jut

összesen 16 miliő korona hatalmas összeget sorsolnak ki.és

Legnagyobb nyeremény 
esetleg 1.000,000 k°rona

továbbá 1 jutalom 600,000, 1 nyeremény 400.000, 1 á 200.000 2 a 100.000 2 á 
90000, 2 .i 80000, 2 a 7OOoO, 2 á 60.000. 1 á 50.000. 3 á 40.000, 3 á 30.000, 6 á 
25.000, 9 á 20 000 13 á 15.000 44 á 10.000 korona és még sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű arai 1

", eredeti sorsjegy frt. —15. vagy K. 1.50; ‘|, eredeti so sjegy frt 1.50 rágj 5 ..orrai.
’j2 „ „ > 3.—, > K 8.—; > j > • frt 6.— vagy 1! korona.
A sorsjegyeket utánvéttel vagy az Összeg előzetes bekü'dése ellenében küld­
jük. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk 
nal, de legkésőbb

azon-

iutár.f. november lió 11-ig" hozzánk bizalommal beküldeni, 
szerencse-sorsjegyeink igen keresettek és gyorsan elhagynak.

IW

drb szélesebb nagy makarl f nyk.
>

ntelnek

Bankház R.-T. BUDAPESTED.
Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték üzlete.

I’őárudánk osztálysorsjáték-üzletei:

Központ: Szervita tér 8|a. I. fiók: Váci körút
II fiók: Teréz-körút 4fta. III. fiók; Múzeum-kőrút

Írj így; ék néhai
és most 1.1c-

42 év óta fennálló
HEO-Eötírs AlkMO* féle g-edíís Czreeila. tulajdonát képező, 

pészeti és festészeti műtermében 
uteránus templom áréi hír ben Wtisz-udvar melle

3 drb. nagy makari fényk


